Foto’s van e-mailberichten blijven rode kruisjes in SOMMIGE berichten :

Kijk voor een eerste controle naar de hoofding van het bericht.

Staat daar een kader zoals foto hieronder, dan volstaat het daar op te klikken om de afbeeldingen in uw e-mailbericht te tonen:
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Als de foto’s in ALLE berichten onzichtbaar blijven en zich enkel als rood kruisje tonen, ga dan naar handleiding voor onleesbare foto’s in ALLE berichten.

Als de meeste foto’s wel zichtbaar zijn in e-mailberichten, en sommige slechts als een rood kruisje getoond worden, dan ligt de oorzaak NIET op uw pc.

Uw instellingen staan goed, aangezien de meeste foto’s zich tonen. Bij onjuiste instellingen zou geen enkele foto zichtbaar zijn.

Nu ligt de oorzaak dus in het foutief versturen door de afzender van het berichtje.

Mogelijk is de gebruikte foto verwerkt met een koppeling die naar zijn/haar pc verwijst, waardoor uw outlook de oorspronkelijke foto niet kan lezen. ( Er is namelijk geen verbinding van uw pc naar de afzenders pc om te foto te vinden en tonen.)

Mogelijk is de gebruikte foto verwerkt met een koppeling naar een website, waarvan de pagina niet meer bestaat of veranderd werd.

E-mailers die met zekerheid een foto willen tonen in berichten, doen er goed aan om die foto’s als bijlage mee te zenden, zodat de ontvanger de foto’s kan bekijken.

Voor het versturen van foto’s met “kopiëren en plakken”, kan dit enkel werken als de oorspronkelijke foto een kopij is van een foto op een website, waarvan de pagina niet verdwenen of veranderd werd. Dus: kopij van foto uit bestanden van PC kan niet getoond worden bij de ontvanger. Kopij uit website kan wel getoond worden.

Ontvangt u regelmatig foto’s die zich niet tonen, geef bovenstaande verduidelijking dan door aan uw correspondent.

Genegen groetjes,

© leeuwke.

http://bijbels.seniorennet.be/
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