Handleiding Bijlagen versturen via Seniorennet.

De gemakkelijkste manier, is om eerst alle bijlagen op te slaan in één van jou folders en ze daarna via de bijlage-browser vanuit seniorennet aankoppelen aan jou berichtje. 

Dat gaat zo:

Plaats de muis-pijl op het bericht met attachment om te selecteren. Slechts één maal linker muisknop klikken. Het bericht lomt dan onderaan in je outlook-expres te staan.
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Selecteer daarna met de muis-pijl het icoontje met de paperclip en opnieuw één klik met de linker muisknop.
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Het scherm van de attachment zal verschijnen, en daar kan je één maal linkermuisknop klikken op 

'save attachment' of 'bijlage bewaren'
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Het scherm om op te slaan zal verschijnen en daar klik je op 'browse'-icoon met één linker muisklik om de folder te kiezen, waar je de attachments wil opslaan.
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Kies dan bijvoorbeeld uw folder 'Mijn documenten' of 'My documents'. Opnieuw met één linker muisklik op de folder en daarna op 'OK' in het browserscherm..
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Het 'save' - of "bewaren'- scherm zal terug verschijnen, en daar kan je nu met één linker muisklik klikken op 'bewaren' of 'save'.
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De bijlagen zijn nu opgeslaan in de folder die je gekozen hebt. Onthoud de naam van de folder en de naam van de files die je hebt opgeslaan zodat je ze later in het seniorennet kan terugvinden.

Op seniorennet inloggen.
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Kies de rubriek bericht versturen in de groep van je keuze:
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Nadat je jou bericht daar hebt geschreven, klik dan met één linker muisklik op de 'brows' toets van het seniorennet, (Nog niet verzenden klikken hoor. We gaan eerst die bijlagen koppelen)
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Opnieuw zal er een 'browse'-scherm verschijnen, waar je met dubbele linker muisklik de folder 'mijn computer' of 'my computer' selecteert.
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Klik daarna met dubbel linker muisklik op de folder ' (C:) ' 
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Eens in c: aangekomen, klik je met dubbele linker muisklik op de folder waar jou bijlagen daarnet opgeslagen zaten. In ons voorbeeld was dat 'mijn documenten' of 'my documents'
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Als die folder verschijnt, selecteer dan met linker muisklik het bestand dat je aan je boodschap wil koppelen.

Daarna klik je op het icoontje 'open' van het browserscherm.

Nu zal de naam van het gekozen bestand verschijnen in de seniorenpagina tussen het woordje 'attachment' en de icoon 'browse'

Nu kan je op verzenden klikken en je bericht is verzonden met de gekozen bijlagen.

Genegen groetjes,

© leeuwke.

http://bijbels.seniorennet.be/
( - Copyright -  De ontwerper van deze handleiding geeft volledige vrijheid om deze te gebruiken, kopiëren en/of door te zenden naar believen. Er is geen toestemming nodig en iedereen kan er naar believen gebruik van maken… Het is echter verboden deze handleiding op commerciële basis te gebruiken! ) 

