1.3) Hoe ben ik zeker dat websites geen enkele toestemming hebben om gebruik te maken van software op de pc.
Op voorwaarde dat je zone 1 voor Internet explorer geconfigureerd hebt zoals aangegeven in de handleiding: http://bijbels.seniorennet.be/downloads/ie7-configuratie.doc is onderstaande beschrijving van toepassing.

Websites die in geen enkele beveiligingszone opgenomen worden, zullen automatisch gebruik maken van de instellingen in Zone 1 “Internet” waardoor geen scripts en geen active-x gebruikt kunnen worden.

Dit is voor het grootste deel van informerende websites voldoende. Op deze manier kan je een website veilig bekijken, zonder dat je ze toestemmingen geeft die misbruikt kunnen worden.
Bezoek je een website, die jij vertrouwt, die je absoluut wenst te gebruiken en waarvan sommige functies niet werken, dan kan je die toevoegen in zone 2 of zone 3, al naargelang de nodige functies en al naargelang de betrouwbaarheid.

Als je een website bezoekt, en alle gepresenteerde informatie werkt naar behoren, hoef je die website niet in een bepaalde zone op te nemen. We gaan er van uit om zo min mogelijk websites toestemming te geven tot het gebruik of installeren van software op uw pc.

Genegen groetjes,

© leeuwke.

http://bijbels.seniorennet.be/
( - Copyright -  De ontwerper van deze handleiding geeft volledige vrijheid om deze te gebruiken, kopiëren en/of door te zenden naar believen. Er is geen toestemming nodig en iedereen kan er naar believen gebruik van maken… Het is echter verboden deze handleiding op commerciële basis te gebruiken! )
